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П О Л О Ж Е Н И Е 

о проведении четвертого международного шахматного турнира 

с нормой международного гроссмейстера памяти Н.И.Мухамедзянова

I. Цели и задачи.

· Увековечение памяти заслуженного работника физической культуры Республики Татарстан, международного арбитра по шахматам, мастера спорта Наиля Ибрагимовича Мухамедзянова;

· Предоставление молодым шахматистам Приволжского Федерального Округа и Татарстана возможности выполнения международных званий;

· Популяризация шахмат среди населения города;

· Реклама города на международном уровне.

II. Время и место проведения.

Турнир проводится в помещении Государственного Учреждения «Центральный шахматно-шашечного клуб» г. Набережные Челны (парк Победы, 21/18 – ГУ «ЦШШК»)  с 10 по 18 июня 2007 года. День приезда – 10 июня. Открытие турнира 10 июня 2007г. в 1700.  День отъезда 18 июня после 1500.

III. Руководство.

Общее руководство осуществляет шахматная федерация Республики Татарстан. Непосредственное проведение возлагается на Президента Федерации шахмат г.Набережные Челны, главного судью соревнований, международного арбитра Гончарова Виктора Ивановича. 

IV. Участники.

Турнир проводится при 10 участниках. Персонально допускаются международные гроссмейстеры: Балашов Ю. (Россия), Купрейчик В. (Белоруссия), Зубарев А. (Украина), международные мастера: Маркосян Д. (Армения), Жидков В. (Украина), Воронцов Н. (Казахстан), Алавкин А., Ахмадеев В., Мингачев М.  (все - Россия), мастер ФИДЕ Гавариев Р. (Россия). 

V. Награждение.

Участники, занявшие 1-3 места, награждаются кубками и почетными грамотами, призами спонсора.
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