СОВЕТЫ   КОЛЛЕГАМ.
 Общение самое большое богатство в жизни человека. Шахматистам повезло больше всех. Они обязаны:

- общаться сами с собой,
-общаться с коллегами,
 -общаться с источниками информации.
 Приходится  часто задавать  себе вопросы, на которые ищем ответы.  С некоторыми вопросами и ответами решил поделиться с коллегами. Может они им в  чем- то    помогут. Мне кажется это актуально.
  За что любят дети тренера  по  шахматам?  Наверное  за бескорыстие, за то что человек победил эгоизм, а вот за что не любят? Лично я за самолюбование.
 Каковы перспективы тренера? Они зависят от его взгляда в будущее. Известно, что все получается, если  правильно
-  спланировать,
- захотеть и 
- исполнить. 
К сожалению реальность такова, что множество забот о настоящем , о ежедневном не дают думать о будущем.  За рубежом у людей полосатое будущее.
 Каково главное требование к труду тренера- педагога?  Шокировать тренировкой – раздвигая горизонты  познания. Тренер должен показать стену и  пробить ее на уроке. Да еще так, чтобы все дети смогли подобрать  осколки и развить  их в себе! Тренер должен избежать  разноглазия  в прохождение темы занятия, но показать разногласие. Определить противоречие-источник движения вперед. Тренировка под руководством тренера в которой ученик ничего не вынес нового из урока- катастрофа в учебном процессе. Увы, эта коррозия разъедает шахматную педагогику.
Образование идет количественно, а не качественно.  Какие общие критерии работы тренера сегодня ? Критериев подготовки тренеров – нет! Поднимать ученика выше себя наша обязательная задача (нельзя думать об ученике свысока). 

Какие показатели успешной работы важны – вопрос  неоднозначный.
 Тренер должен заниматься чем-то одним :  либо детьми, либо игрой, либо собой.  Одновременно снизу доверху – не получится.
Место шахмат в провинции ?

 Шахматы плохо организованы даже в сравнении с другими структурами спорта. Мало людей понимающих истинную ценность шахмат в обществе (всего 20%).  Доминирует обыденное  мнение,  что она мала. Посещение и разбор занятий  по шахматам, в группах  с  детьми до 10 лет, показали, что  сегодня преобладает позиция тренера :  Вот - Я! Я всех слушал, но Я делаю – так! Чаще всего при этом преобладает тупая уверенность !   Позиция : « да пошли вы все к черту !» не самый лучший  подход к построению занятия. Опасно тупо верить, что Я прав !
