Лекция № 2
сколько стоит пешка?
Вопрос не праздный, т.к. от ее стоимости в конкретной ситуации может зависеть статическая оценка позиции и формирование плана последующей игры.
Так, Д.И.Бронштейн рассматривал пешки как блестящий и вдохновляющий материал для создания шедевров. А известную партию матча Мак Доннел – Лабурдоне, где пешки творили чудеса, называл партией будущего (кстати, и сегодня компьютеры чаще всего ошибаются в оценке позиций с динамичными по цене пешками). 
Разработанная в Набережных Челнах шкала стоимости пешек «От 0 до ферзя» существенно способствует росту шахматного мастерства. 

Игра пешками – великое искусство, которое не просто освоить. У детей часто упрощенный подход  к этой проблеме: 

- «Пешки впереди, фигуры сзади»; 

- «На ранний штурм пешек на фланге – удар в центре»;

- «Брусиловский прорыв против «Плюшкина».

Знать и уметь правильно применять знания – это вовсе не одно и то же. Ведь направлению, связанному с углублением подхода к роли пешки противостоит и немало других взглядов. Вполне справедливы и такие утверждения: 
- «Центральные пешки, продвинутые на пятый ряд, теряют свою силу, т.к. их легко могут атаковать вражеские пешки»; 

- «Настоящая атака осуществляется многими силами»; 

- «Вскрывая позицию, нельзя позволять противнику овладевать линиями (разбил центр, открыл линии)».

Позиционная игра требует глубоко продуманного плана, точной расстановки фигур и пешек ,как материальной составляющей оценки позиции. К оценке позиции следует добавлять фактор пространства и времени. Во взаимосвязи пешек и фигур пешечная фаланга – краеугольная основа.

Бесспорно, что продвижение пешек для подготовки атаки – составляющая шахматного творчества. «Пешка – главный инструмент победы» - говорил М.М.Ботвинник и с этим солидарны все шахматисты в мире.

Пешки у нас штурмуют бастионы, организуют необычные приключения, коронуются титулом «Ферзь» (или более скромными «Слон» или «Конь»), гибнут, как Александр Матросов; неунывающие изоляторы помогают нам как в сказке из слабости стать силой, «приколачивают» фигуры противника на месте, как гвоздями; прекрасно знают, что такое «хорошо» и что такое «плохо»; неудержимы на пути к цели. Пешки бывают ценнее и сильнее целой армии (или ферзя).
О них думали и писали все великие мира шахматного. Морфи относил их к оружию победы, Стейниц видел в них основную причину поражения, Нимцович – политический козырь в каждой баталии, Тартаковер писал о них как о шахматных преступниках. В историю вошло определение Филидора: «Пешка – душа шахматной партии!»
