Шахматы повышают работоспособность!
В учебную программу вторых классов общеобразовательной школы № 25 г.Житомира (Украинская ССР) постоянно включается еженедельный урок шахматной игры. Вот уже 5 лет ведет его на общественных началах тренер житомирской ДЮСШ № 1 Наум Наумович Гофман. Из года в год юные шахматисты добиваются хороших успехов на областных, республиканских и всесоюзных соревнованиях. Например, в 1974г. на республиканских соревнованиях житомирские школьники заняли первое место. В том же году на всесоюзных соревнованиях в Могилеве команду Украины представляла школа № 25. Итог – пятое место при 20 коллективах-участниках. 
В марте 1975г. в Одессе проходили республиканские соревнования сборных команд пионерских дружин на приз чемпионов мира. Питомцы школы № 25 заняли первое место. 

В связи с тем, что учащиеся занимаются шахматами и на уроках, и в кружке, мы провели работу, целью которой явилась оценка влияния дополнительной нагрузки на работоспособность и успеваемость второклассников. Были проведены исследования на скорость вычеркивания букв в течение 4-х минут с помощью специальных корректурных таблиц. Взяли опытную группу в школе № 25 и контрольную группу в школе № 3, где занятия шахматной программой не предусмотрены.

Исследование показало, что в день преподавания шахмат работоспособность выше в опытной группе. Дети просматривают больше знаков, делают меньше ошибок. Особенно преуспевают девочки. Однако в субботу работоспособность учащихся-шахматистов после уроков понижается. Это объясняется относительным утомлением. Нами не обнаружено разницы в продолжительности ночного сна и качестве приготовления уроков тестируемых учащихся. При анкетном опросе  в обеих группах отмечаются нарушения режима дня, нерегулярные занятия утренней гимнастикой. 
Средний оценочный балл по четвертям и за учебный год у юных шахматистов был выше, чем в контрольным классе. 

Таким образом, юные шахматисты имеют более высокие показатели в успеваемости по математике, они внимательнее, меньше делают ошибок. 

Мы, как гигиенисты, считаем, что дополнительный урок по шахматам и занятия в кружках способствуют повышению работоспособности школьников. Развивают мыслительные способности, вырабатывают быстроту, внимательность и волевые качества.   
