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П О Л О Ж Е Н И Е 

о проведении III Мемориала Мунавира Мухарлямовича Хайдарова 

по блицу среди юношей и девушек
I. Цели и задачи.

· Пропаганда здорового образа жизни;

· Укрепление шахматных традиций Республики Татарстан;

· Увековечивание памяти Председателя Федерации шахмат КАМАЗА М.М.Хайдарова.
II. Организаторы.

Мемориал М.М.Хайдарова проводится МАУ «СШ «Этюд» г.Набережные Челны (далее – СШ «Этюд») Председатель оргкомитета – заслуженный работник физической культуры РФ Муртазаев Ф.К. Непосредственное проведение возлагается на судейскую коллегию СШ «Этюд». Главный судья - Князев И.Н. Главный секретарь – Козлов Е.Н.
III. Место и время проведения.

Соревнования проводятся 21 сентября 2019 года в СШ «Этюд». Открытие соревнований – 21 сентября 2019г. в 1500. Закрытие – 21 сентября 2019г. в 1830.
IV. Порядок проведения.
Турнир проходит по «Правилам вида спорта шахматы», утвержденным приказом Министерства спорта РФ № 654 от 17 июля 2017г. по швейцарской системе в 11 туров. Программа жеребьевки – SwissManager. Контроль времени – 3 минуты с добавлением 2 секунд на каждый ход, начиная с первого.
Зачёт производится в 6 группах: 2002-2005г.р.; 2006-2009г.р.; 2010г.р. и моложе среди юношей и девушек. Места распределяются в соответствии с суммой набранных очков. В случае равенства очков у двух или более участников места распределяются в соответствии со следующими критериями (в порядке убывания значимости): 

- коэффициент Бухгольца; 

- усеченный коэффициент Бухгольца (без одного худшего результата);

- количество побед;
- коэффициент Бергера.
В турнире обсчитывается российский рейтинг.
V. Участники.

К участию допускаются юноши и девушки 2002г.р. и моложе, уплатившие турнирный взнос в размере 300 рублей. 
VI. Награждение.

Гарантированный призовой фонд турнира составляет 20000 рублей. 

Участники, занявшие 1-3 места в возрастных группах: 2002-2005г.р.; 2006-2009г.р.; 2010г.р. и моложе среди юношей и девушек, награждаются грамотами и медалями. Победители турниров награждаются кубками.

Участники, занявшие 1-5 места в возрастных группах: 2002-2005г.р.; 2006-2009г.р.; 2010г.р. и моложе среди юношей и девушек, награждаются денежными призами.
Все участники получают наборы сувенирной продукции.

Оргкомитет
