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П О Л О Ж Е Н И Е 

о проведении чемпионата города Набережные Челны 2019г. по решению шахматных композиций среди мужчин и женщин
I. Цели соревнования.

Целями и задачами проведения соревнований являются:

· популяризация шахмат в городе Набережные Челны;
· пропаганда шахматного искусства;
· повышение мастерства челнинских решателей шахматных задач и этюдов;

· определение победителей и призеров соревнований.
II. Организаторы.

Организатором турнира выступает УФиС Исполнительного комитета г.Набережные Челны. Непосредственное проведение возлагается на МАУ «СШ «Этюд». Главный судья – Гончарова Н.О. международный арбитр, ССВК. 
III. Сроки и место проведения. 

Соревнования проводятся в МАУ «СШ «Этюд» 28 апреля 2019 года. Открытие – в 1000. Закрытие и награждение победителей будет проводиться 12 мая в 1300.
IV. Условия проведения соревнования.

Соревнования проводятся по Правилам вида спорта «шахматы» (раздел 8 «Шахматная композиция»), утверждённым приказом Минспорта России. Участники должны иметь с собой паспорт и медицинскую справку о допуске к соревнованию. Запрещается оказывать противоправное влияние на результаты соревнований. Подведение спортсменов во время проведения соревнований регламентируется в соответствии с Положением « О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы». Обеспечение читинг-контроля осуществляется в соответствии с требованиями Античитерских правил, утвержденных ФИДЕ, при стандартном уровне защиты.
V. Правила проведения соревнования.

Соревнования проводятся в очной форме. При оценке решений участников соревнования начисление очков ведется с учетом следующих требований:

· правильное и полное решение, в том числе побочное, оценивается в 5 очков, а неполное решение оценивается в меньшее количество очков;

· авторское задание может состоять из отдельных решений, и неправильное указание любого из них оценивается в 0 очков;
· если окажется, что у композиции нет решения, то за нее все участники получают 0 очков и им в зачет идет полное время тура;

· нелегальная позиция задачи или этюда не является основанием для исключения данного задания из турнира;

· если ход записан неправильно, неясно или двусмысленно, то этот вариант или отдельное решение рассматриваются как неправильные;

· участник, получивший 0 очков в туре, получает в зачет полное время этого тура.
VI. Заявки на участие.

Предварительные заявки на участие принимаются по E-mail: nabchess@yandex.ru . Справки по тел.: (8552) 57-91-13, 57-91-10.
