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Апелляционный комитет избирается из трех основных и двух дополнительных представителей регионов на общем собрании - 19.01.2010г. в 1630. Протесты подаются в апелляционный комитет при внесении залоговой суммы 3000 (три тысячи) рублей. После удовлетворения протеста деньги возвращаются, в случае необоснованности протеста деньги идут в призовой фонд соревнований.
IV. Участники соревнований. Размеры турнирных взносов.
К участию в соревнованиях допускаются шахматисты Приволжского Федерального Округа: 

- международные гроссмейстеры (без оплаты турнирного взноса);

- участники, занявшие 1-3 места в чемпионатах субъектов ПриФО среди мужчин и в турнирах на первенство ПриФО среди юношей до 16 и 18 лет, оплатившие турнирный взнос в размере 400 руб.;

- участники, имеющие коэффициент ЭЛО 2300 и выше, оплатившие турнирный взнос в размере 400 руб.;

- участники, имеющие коэффициент ЭЛО 2250-2299, оплатившие турнирный взнос в размере 500 руб.;

- участники, имеющие коэффициент ЭЛО 2200-2249, оплатившие турнирный взнос в размере 600 руб.;

- участники, имеющие коэффициент ЭЛО 2100-2199, оплатившие турнирный взнос в размере 1000 руб.

По решению Оргкомитета к участию в чемпионате могут быть допущены шахматисты, имеющие коэффициент ЭЛО ниже 2100 и участники, не имеющие коэффициентов ЭЛО с оплатой турнирного взноса в размере 2000 руб.

Предусматриваются скидки по уплате турнирных взносов в размере 50% для женщин, юношей не старше 1993г.р., ветеранов 1949г.р. и старше, инвалидов 1 и 2 групп, учащихся МАОУ ДОД «ДЮСШ «Этюд». Предусматриваются скидки по уплате турнирных взносов в размере 30% для шахматистов Республики Татарстан, не имеющих льготы. Предусматриваются скидки по уплате турнирных взносов в размере 100% для организаторов и судей VIII первенства ПриФО среди юношей и девушек. Оплата турнирного взноса производится при регистрации. 

V. Определение победителей.

Победители соревнований определяются по наибольшей сумме набранных очков. При равенстве очков у двух или более участников места распределяются в соответствии со следующими критериями (в порядке убывания приоритета): 
- Коэффициенту Бухгольца;

- Коэффициенту «Прогресса»;

- Коэффициенту Бергера;

- Количеству побед обоими цветами;

- Количеству побед черным цветом;

- Результатам микротурнира поделивших.
VI. Награждение.

Участники чемпионата, занявшие 1-3 места, награждаются медалями и дипломами соответствующих степеней. Помимо этого, для участников, занявших 1-6 места, предусматриваются денежные призы из средств Федерации шахмат Республики Татарстан (не менее 30000 руб.) и части (60%) турнирных взносов. 

Победители в номинациях: 

- юноши (1993г.р. и моложе);

- девушки (1993г.р. и моложе);

- женщины;

- ветераны 1949г.р. и старше;

- участники в общем зачете

награждаются призами Министерства по делам Молодежи, спорту и туризму Республики Татарстан.

Число выходящих мест в Высшую лигу 63-го чемпионата России устанавливает Российская шахматная федерация.

Участники 1990г.р. и моложе (юниоры), занявшие 1-3 места, награждаются медалями, дипломами соответствующих степеней. 10 лучших юниоров допускаются в вышестоящие соревнования и сборы. 

VII. Финансовые расходы.

Расходы по проведению турнира и награждению победителей несут организаторы турнира (МАОУ ДОД «ДЮСШ «Этюд» г. Набережные Челны и Федерация шахмат Республики Татарстан)  из суммы собранных турнирных взносов;
Федерация шахмат Приволжского федерального округа несет расходы по информационному обеспечению, печатной продукции (бланки, таблицы), осуществляет информационное обеспечение турнира в СМИ и Интернет;

Оплата работы судейской коллегии осуществляется из привлеченных средств из суммы собранных взносов. 

МАОУ ДОД «ДЮСШ «Этюд» г. Набережные Челны организует работу по обеспечению соревнований шахматным инвентарем и оборудованием, компьютерной техникой для жеребьевки турниров и организует по возможности выпуск бюллетеня.
Оплату всех расходов (турнирный взнос, проезд к месту соревнований и обратно, оплата проживания и питания, суточные) несут командирующие организации. 

Прочие расходы, связанные с проведением соревнований, формируются за счет турнирных взносов. 

VIII. Заявки.

Предварительная подача заявок на участие в соревнованиях и регистрация участников производится с 10 декабря в МАОУ ДОД «ДЮСШ «Этюд» (старое название – Центральный шахматно-шашечный клуб) по адресу: г. Набережные Челны, проспект Мира, д.83 (остановка «Шишкинский проезд» по проспекту Мира). Телефон/факс: (8552): 72-01-13 или e-mail  nabchess@yandex.ru.
В заявке указывается фамилия, имя, полная дата рождения, точный домашний адрес, телефоны, ИНН, ПСС, спортивное звание (разряд), ЭЛО, ID, написание фамилии и имени в рейтинг-листе, виза врача. 

Размещение в гостинице гарантируется участникам, подавшим предварительные заявки до 20 декабря 2009г. Участникам, подавшим заявки позже указанного срока, размещение не гарантируется. Информация по размещению – на официальном сайте МАОУ ДОД «ДЮСШ «Этюд» http://www.nabchess.narod.ru
Стоимость размещения в гостинице «КАМАЗ» в номере со всеми удобствами – 500 руб. с человека в сутки. 
Заявки на размещение необходимо предоставить до 25 декабря 2009г. по факсу или E-mail.

Официальные сайты соревнований: 
 http://www.volgachess.ru 

- Федерация шахмат Поволжья

http://tatchess.ucoz.ru/  

- Федерация шахмат Республики Татарстан
http://www.nabchess.narod.ru 
- Шахматно-шашечный клуб г. Набережные Челны (МАОУ ДОД «ДЮСШ «Этюд»).

Контактные телефоны: 

(8552) 72-01-13, 57-91-13 (телефон/факс) 

– Игнатенко Оксана Владимировна, 
телефоны: 72-01-10, 72-01-12.
E-mail: 
64gon@mail.ru


– Гончаров Виктор Иванович



nabchess@yandex.ru


– Деняпкин Константин Феликсович


Данное положение является официальным вызовом на соревнования.
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